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Delrapport uppföljning av åtgärder på Gustaviskolan F-5 
Med anledning av Skolinspektionens beslut har Gustaviskolan i Centrum vidtagit åtgärder för att avhjälpa påtalade brister. 
Stadsdelsnämnden har tidigare i år godkänt förvaltningens förslag till vidtagna åtgärder för skolan. I delrapporten som följer beskrivs 
vilka åtgärder förvaltningen (skolan) har vidtagit för respektive kritikområde och hur långt skolan har hunnit med åtgärderna. 

 

Gustaviskolan F-5, rektor Henrik Wennberg 
 
 

Kritikområde 
Enligt Skolinspektionens beslut uppfyller inte Göteborgs kommun författningskraven avseende att:  
 

a) Vid skolenheten bedrivs ett målinriktat arbete för att motverka kränkande behandling av elever. 

Åtgärd Status  Eventuella avvikelser Övrigt 
 

 

1. För att göra likabehandlingsplanen till ett 
mer styrande dokument vars innehåll bättre 
hålls levande under året kommer skolan i 
nästa läsårs plan ha med en årscykel som 
också inbegriper avstämningar i både vårt 
lärarmöte och vårt fritidshemsmöte.  
 

2. Utvärdering/egen enkät tas fram för alla 
årskurser (inte bara GR-enkäten som 
tidigare). Denna egna trivselenkät ska 
belysa både trygghet och studiero och 
diskriminering och kränkande behandling. 

 

 
  

 

 

 

Pågår enligt plan. 
1. Skolledningen har deltagit på 
Centrumgemensam workshop för 
utveckling av likabehandlingsplanerna. 
Rektor har tillsammans med övriga skolor 
jobbat vidare med planen på 
konferensdagarna på Tofta. Årscykeln ej 
klar, kommer vara klar i och med att nya 
planen är klar i september. 
 
2. Trivselenkäten är framtagen i elevhälsan 
och genomförandet sker just nu. 
Genomförandet görs av kurator och 
skolsköterska. Sammanställning och analys 
kommer ske efter skolavslutningen. 

 

Inga. 
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3. Elevhälsateamet har i sina nya rutiner med 

utvärdering av likabehandlingsarbetet 
utifrån den gruppens arbete. 
 

4. Ett nytt månatligt kvällsmöte, utöver vår 
arbetsplatsträff, har införts där personalen 
bara har det egna målinriktade arbetet på 
dagordning.  
 

5. Skolan har planerat för en främjande insats i 
form av en skolövergripande temavecka 
kring kompisskap. 
 

6. Skolan har deltagit i Rocka sockan och i 
samband med det haft diskussioner i alla 
klasser om olikheter och allas lika värde.  
 

7. Skolan har påbörjat diskussion om tydligare 
skolregler utöver våra klassrumsregler.  

 
3. Elevhälsan kommer utvärdera 
likabehandlingsarbetet på sin 
utvärderingsdag 7 juni. 
 
4. Det nya mötesforumet är infört i 
kalendariet sedan vårtermins start. 
 
 
 
5. Temavecka kompisskap sker till hösten. 
Detaljplanering sker efter sommaren. 
 
 
6. Genomfört. 
 
 
 
7.  Påbörjat. Ej klart. Kommer vara en 
punkt på studiedagarna vid hösttermins 
start. 
 
 
En del av de påtalade bristerna är 
åtgärdade, andra är planerade i tiden fram 
till september månad. 
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Gustaviskolan F-5, rektor Henrik Wennberg 
 
 

Kritikområde 
Enligt Skolinspektionens beslut uppfyller inte Göteborgs kommun författningskraven avseende att:  
 

b) Rektor ska anmäla de fall av kränkande behandling som rektorn får kännedom om till huvudman.  

Åtgärd Status  Eventuella avvikelser Övrigt 
 

 

1. Rektor går igenom med all personal 
skillnaden på vad som ska redovisas i våra 
incidentrapporter och vad som ska anmälas 
och utredas som diskriminering och 
kränkande behandling enligt den 
sektorsgemensamma rutinen.  

2. Den förtydligande text om detta som skolan 
har i blankettdatabasen på intranätet läggs 
även som utskriven text i facket för redan 
utskrivna blanketter för att säkerställa 
korrekt hantering vid start av handskriven 
dokumentation.  

 

 

Pågår enligt plan. 
 
1. Genomgång och diskussion har skett 
med rektor på både arbetsplatsträff och i 
lärarmötet. 
 
2. Skolan har sina rutiner tillgängliga både 
digitalt i lärplattformen (Hjärntorget) och 
genom skolans redan utskrivna blanketter. 
 
Rektor bedömer att påtalade brist/brister är 
avhjälpta. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Inga. 
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Gustaviskolan F-5, rektor Henrik Wennberg 
 
 

Kritikområde 
Enligt Skolinspektionens beslut uppfyller inte Göteborgs kommun författningskraven avseende att:  
 

c) Lärarna vid skolenheten samverkar med varandra i arbetet med att nå utbildningsmålen. 

Åtgärd Status  Eventuella avvikelser Övrigt 
 

1. Innehåll och ansvar för skolan två olika 
veckomöten, lärarmötet och 
fritidshemsmötet, har letts i diskussion och 
ett dokument som presenterar alla möten 
med dess olika ansvar och innehåll har 
framtagits.  

2. Arbetsmiljöfrågan som varit direkt kopplad 
till denna fråga är en prioriterad punkt på 
varje arbetsplatsträff.  

3. Ett ytterligare månatligt mötesforum har 
skapats där samverkan kring skolans alla 
målinriktade arbeten ytterligare främjas. 

 

Pågår enligt plan. 
 

1. Åtgärderna är genomförda. Lärarmötet 
har idag en god planering med allas 
deltagande i framåtsyftande diskussion. 
 
 

2. Arbetsmiljön är förbättrad och skolan 
har nu ett stort antal friskfaktorer 
framtagna i skolans miljörond. 
 

3.  Det nya mötesforumet är infört i 
kalendariet sedan vårtermins start. 
 
Rektor bedömer att påtalade brist/brister är 
avhjälpta. 

 

Inga.  
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Kritikområde 
Enligt Skolinspektionens beslut uppfyller inte Göteborgs kommun författningskraven avseende att:  
 

d) Rektorn följer upp skolenhetens resultat samt trygghet och studiero. Uppföljningen genomförs i relation till de nationella målen och 
dokumenteras. 

Åtgärd Status  Eventuella avvikelser Övrigt 
 

1. Vid läsårsslut redovisar sedan två år tillbaka 
alla lärare kunskapsresultaten inklusive 
analys för respektive klass i vår 
gemensamma fil för våra kunskapsresultat 
år för år.  

2. Till detta läggs tydlig uppföljning utifrån 
trygghet och studiero genom 
enkätförfarande med barnen i alla årskurser.  

3. Därutöver har skolan i sina nya rutiner för 
elevhälsans arbete genomlysning av varje 
klass på ett rullande schema där läraren 
alltid kommer förberedd och beskriver 
nuläget i klassen. Både kunskapsresultaten 
och de sociala målen. Styrkor och 
utvecklingsbitar.  

4. Åtgärder tecknas varje gång. Dessa möten – 
elevhälsasamverkan – dokumenteras i 
Elevhälsans digitala elevakter (PMO). 

 

Pågår enligt plan. 
 
1. Lärarna jobbar just nu med 
sammanställningen av kunskapsresultaten 
och den egna analysen av den. 
 
2. Elevenkät genomförs just nu av kurator 
och skolsköterska. 
 
3. elevhälsan har jobbat vidare i möte med 
varje lärare/klass enligt den nya rutinen. 
 
 
4. Dokumentation av beslutade åtgärder 
dokumenteras i klassanteckningar i PMO. 
Insatser på elevnivå i elevakten i PMO. 
 
Rektor bedömer att påtalade brist/brister är 
delvis avhjälpta och kommer vara helt 
avhjälpta inför det nya läsåret. 

 

Inga.   
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Gustaviskolan F-5, rektor Henrik Wennberg 
 
 

Kritikområde 
Enligt Skolinspektionens beslut uppfyller inte Göteborgs kommun författningskraven avseende att:  
 

e) Utifrån en analys av det som framkommer i uppföljningen beslutar rektorn om nödvändiga utvecklingsåtgärder, och dokumenterar de 
beslutade åtgärderna. 

Åtgärd Status  Eventuella avvikelser Övrigt 
 

1. Lärarna skriver redan en egen analys utifrån 
resultatet och den utveckling som den egna 
klassen har vid läsårsslut.  

2. Rektor sammanställer sedan en resultatbild 
för hela skolan som sedan analyseras 
gemensamt i lärarmötet och även i 
elevhälsoteamet.  

3. Lärarna kommer att genomföra och 
sammanställa den nya trivselenkäten där 
område trygghet och studiero ingår som en 
del.  

4. Resultaten analyseras gemensamt på 
lärarmötet.  

5. Rektor tar sedan med analysen till 
elevhälsateamet. 

 
Pågår enligt plan. 
1. Pågår just nu. 
 
2. Rektor väntar på att få in underlaget från 
respektive lärare. 
 
3. Genomförandet pågår just nu. 
Sammanställning och analys blir klart efter 
skolavslutningen. 
 
4. Gemensam analys kommer 
sammanställas så snart all data finns 
tillgänglig. 
 
5. Elevhälsan gör sin analys vid uppstart 
efter sommarlovet. 
 
Rektor bedömer att påtalade brist/brister är 
delvis avhjälpta och kommer vara helt 
avhjälpta inför det nya läsåret. 

 
 
 
 
 
 
 

3 Kurator och 
skolsköterska 
genomför enkäten i 
alla klasser istället för 
respektive lärare. 
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Gustaviskolan F-5, rektor Henrik Wennberg 
 
 

Kritikområde 
Enligt Skolinspektionens beslut uppfyller inte Göteborgs kommun författningskraven avseende att:  
 

f) Rektorn planerar för genomförandet av utvecklingsåtgärder och genomför dessa. Planeringen och åtgärderna dokumenteras. 

Åtgärd Status  Eventuella avvikelser Övrigt 
 

1. Rektors samlade analys av det totala 
resultatet kommer nu dokumenteras inför ny 
tjänstefördelning.  

2. Ur analysen kunskapsresultaten och arbetet 
med trygghet och studiero beslutas om 
utvecklingsåtgärder. Exempelvis 
prioriteringar rörande tjänstefördelning, 
resursstöd och andra stödinsatser, 
utveckling rutiner i verksamheten samt 
fortbildningsinsatser. 

3.  Alla utvecklingsåtgärder kommer nu att 
dokumenteras. 

 
Pågår enligt plan. 
 
1, 2, 3. Genomförande av elevenkät pågår 
och sammanställning kunskapsresultaten i 
respektive klass med egen analys pågår. 
Utvärdering i elevhälsan ligger i 
kalendariet den 7 juni. Diskussion inför 
tjänstefördelning har skett på 
arbetsplatsträff och i enskilda samtal. SSG 
i vecka 23. Dokumentation sker i 
sammanställd analys kunskapsresultaten, 
analys elevenkäten, SSG-protokoll 
tjänstefördelning. 
 
Rektor bedömer att påtalade brist/brister är 
delvis avhjälpta och kommer vara helt 
avhjälpta inför det nya läsåret. 

 
Inga. 
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